

資料文件

立法會經濟發展事務委員會 推廣單車旅遊

目的

本文件旨在告知委員有關單車旅遊的推廣工作。

推廣單車旅遊

2. 現時，單車旅遊並非訪港旅客的熱門活動。這類活動主要對長途市場包括美加、歐洲及澳洲的大自然愛好者較具吸引力。然而，為了令香港的旅遊項目更多元化，從而增強香港作為首選旅遊目的地的吸引力，政府一直聯同香港旅遊發展局(旅發局)積極發展及推廣綠色旅遊，當中包括單車旅遊。旅發局自 2006 年開始舉辦「自然生態萬花筒」活動，提供自然生態導賞活動，並於去年 11 月與旅遊業界合作，首次於后海灣及米埔一帶引入單車導賞遊。

3. 政府與旅遊業界和旅發局就推動單車旅遊不時交換意見，而旅發局一直積極參考世界其他地區的經驗，以促進單車旅遊的發展。綜合外國發展單車旅遊的經驗，單車旅遊路線一般會串連不同景點或與鄰近景點配合，形成一個旅遊景點組群帶。完善的單車旅遊路線須以安全為基礎，並須為旅客提供有關配套，例如安全和衛生設備、指示牌、以及便捷的單車租賃服務等。

4. 政府計劃連接新界西北及新界東北的單車徑及提供相關附屬設施，將有助提升公眾在騎單車活動方面的整體體驗，對推廣單車旅遊有正面作用。當單車旅遊在本地市場更趨成熟和普及，旅發局會進一步加強向海外旅客推廣及提升與單車旅遊有關的旅遊產品。

商務及經濟發展局
旅遊事務署
2009 年 10 月